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Cette épreuve comporte trois (03) pages numérotées 1/3 2/3 et 3/3.
Chague candidat recevra trois (03) feuifles de papier millimétré.

|EXERCICE 1]

Taute calcularrice est autorisée.

L'entreprise Ivoirbois, spécialisée dans lindustrie du bois, envisage de faire des prévisions pour lannée 2007 du
colt de production de feuilles de contre-plaqués en fonction du chiffre d'affaires. Elle dispose & cet effet des

statistiques résumées dans le tableau ci-dessous :

Années 2000 | 2001 | 2002 { 2003 | 2004 | 2005 | 2006
Chiffre d'affaires X (en millions de francs) 350 380 500 450 580 650 700
Colt de production Y (en miflions de francs) 40 45 50 55 60 65 70

1~ Représenter graphiquement le nuage de points associé 2 la série double (X, Y) dans le plan rapporté a un

repére orthogonal (0, 1, J).

On prendra 1 cm pour 50 millions de francs en abscisse et 1.cm pour § millions de francs en ordonnées.

2-  a) Calculer le chiffre d'affaire moyen X .
b} Calculer fe cot moyen de production ¥ .

3-  a) Vérifier qu'un arondi a 'entier de la covariance Cov(X, Y) de la série statistique est égale a 1193,
b} Justifier I'existence d'un ajustement linéaire entre Xet Y.

4-  a) Déterminer une équation de fa droite (D) d’ajustement de Y en fonction de X par la méthode des moindres

carés.

b) Construire (D) dans le repere (O, 1, J).

5- Utiliser 'ajustement précédent pour prévoir le colt de production de I'entreprise Ivoirbois de Fannée 2007 sile
chiffre d'affaires de I'année 2007 est de 800 millions de francs.

|EXERCICE 2|

Soit la suite (Un}ne o, définie par :

Up=0
Un.+1 - g Un'”

1~ Dans le plan rapporté & un repére orthonormé (O, 1, J}, représenter sur I'axe des abscisses les termes Uo; Us;
Uz; Us de la suite (Unne  (unité graphique 2 cm).
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2-  a) Démontrer par récurrence que la suite (Un)ne y €St majorée par g

b) Démontrer que la suite (Unjae i converge.

3- Soit la suite (Vojne o définie par :
Vn GEN, Vn=Un—_g.
a) Démontrer que la suite (Va)ae yest une suite géométrigue dont on précisera la raison et le premier terme.
b} Exprimer Vi puis Un en fonction de n.
¢) Déterminer la limite de (Unjne .

PROBLEME

Partie A

On considére la fonction dérivable sur R et définie par g(x) = (1-xje™~1.

1-  a) Justifier que la limite de g en + w est - 1.
b) Déterminer ia limite de gen — 0.

2- g} t}émohtrér que pour tout x eiémentde R, g'(x} = (x - 2) "™
b) Etudier les variations de g et dresser son tableau de variation.

3- a) Démontrer que l'équation x € R, g(x) = 0 admet une solution unique c.
b} Justifier que : 04 < < 0,5.
¢} En déduire que :

Vxelow,af gx>0;
Vxel]a,;+tof, gx)<0.

Partie B

On considére la fonction f dérivable sur IR et définie par :

fix) =xe" -x+2.
On note (C ) sa courbe représentative dans le plan muni d'un repére orthonommé (O, |, J)
L'unité graphique est 2 cm.
1- Déterminer les limites de fen + w et en — w.

2-  a) Démontrer que f est une primitive de g.
b) Etudier les variations de f et dresser son tableau de variation,

3- a) Démontrer que la droite (D) d'équation y = - x + 2 est une asymptote oblique a (Clen+oo,
b} Etudier la position relative de (D) et (C ).

4. Démontrer que {C ) admet en — oo une branche paraboiique de direction {OJ).

5-  Déterminer une équation de la tangente (T) & (C ) au point d'abscisse 1.
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- 1
6- Démontrerque o) =1- o + e
7-  Justifier que pour tout nombre réel x, f(—x + 2) = ex-1 f(x).

8- On admet que Péquation f(x) = 0 admet exactement deux solutions. On appelie B I'une de ces solutions
Démontrer que - B + 2 est F'autre solution.

9-  Tracer (D), (T} et (C). (On prendra: a= 0,4 et = 2,5)

Partie C

Soit A un nombre rée! strictement positif et A(A) 'aire en cm? de la partie du plan délimitée par (C), a droite (D)
d'équation y =~ x + 2 et les droites d'équations respectives x = 0 et x = A,

1- Calculer A(A) & l'aide d'une intégration par parties.

2-  Déterminer la limite de A()) lorsque X tend vers + oo,
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